

抗旱保秋

示范区:全力应对高温干旱 筑牢秋粮安全防线

记者 姬慧洋 通讯员 张一新 周钰凯 文/图



示范区上下全力抗旱保秋。

7月以来,市城乡一体化示范区被高温干旱天气牢牢“锁定”,秋作物生长受到严重影响。如何消除干旱带来的影响、牢牢守住粮食安全红线,成为压在示范区全体干部职工心头的大事。示范区党工委、示范区管委会紧急部署,主要领导靠前指挥,干部职工迅速响应,一场与高温赛跑、全员参与的抗旱保秋行动全面展开。

近日,在许湾街道孔庄行政村种粮大户薛金平家的地头,一辆货车刚停稳,街道、村两级干部便迅速上前,齐心协力将货车上装载的抽水泵卸下。“为有效应对此次旱情,许湾街道第一时间筹集专项资金,购置15台大功率抽水泵,分发至各行政村,后续将根据实际需求持续增购。”示范区四级调研员肖传东一边擦去额头上的汗水,一边对记者说,“许湾街道抽调5名精干力量,与村干部一道,协助技术

人员做好设备安装调试工作,确保每一台抽水泵都能高效运转。”

薛金平家今年承包了800余亩土地,其中包括脱贫户、监测户托管的土地。薛金平望着忙碌的街道、村两级干部感慨道:“此次旱情严重程度超出预期,此前,我没有备足抗旱物资,若没有街道党工委和街道办事处的帮助,我家承包的地恐怕要绝收。”据了解,在许湾街道党工委、许湾街道办事处的大力支持下,薛金平家承包的800亩土地的浇灌周期从20多天缩短至不足10天。

在搬口街道杨寨行政村地头,挖井作业队紧张作业,机器轰鸣声不绝于耳。“今年降水量偏少,导致辖区不少机井的出水量较往年明显减少,而需要灌溉的农田面积大幅增加。街道党工委、街道办事处研究决定在杨寨行政村开挖6眼应急机井,解决灌溉水源不足问

题。”搬口街道人大工委主任张继勇告诉记者。

与挖井作业同步推进的是河道沟渠清淤疏浚工作。工作人员全力清除河道沟渠内的淤泥、杂草及障碍物,确保农田水利设施输水畅通。“只有保障河道沟渠畅通,才能把水源高效输送至田间。”张继勇表示。

在永福街道东张行政村监测户王安全家的田地里,村干部张多立手持水管有条不紊地帮助王安全家灌溉玉米。“王安全年事已高、行动不便。群众有困难,作为党员,我必须挺身而出。”张多立一边浇水,一边对记者说。

炎炎烈日下,张多立的衣服被汗水浸透,汗珠顺着脸颊滑落,滴入脚下的土地,与浇灌的水流相融,映照出党员干部助农抗旱的实干身影。

在文昌街道郭埠口社区成片

的玉米地里,党员干部拿着喷灌管在田间艰难前行。他们测量好距离,精准规划管道走向,合力架设喷灌管,全力帮助种粮大户李雪林解决灌溉难题。

“虽然文昌街道耕地面积较少,但每一寸土地都关乎粮食安全,更要把抗旱工作做实做细。无论是种粮大户,还是普通农户,我们都会一视同仁,用足用好各类抗旱资源,决不让一块土地因旱失收。”示范区四级调研员孙珂河说。

当前,示范区全力推进抗旱保秋工作,各街道多措并举,构建全域覆盖的抗旱体系,区直各单位与各行政村精准对接,干部职工下沉田间,形成全员抗旱的工作格局。截至目前,全区累计投入人力35000余人次,调配设备5300余台,新铺设输水管道3500米,新打应急机井143眼,完成秋作物灌溉约9.23万亩,有效遏制旱情发展。

永福街道

全力以赴护航秋粮生产

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 曾文文) 近段时间,持续高温天气导致市城乡一体化示范区永福街道旱情加剧,玉米、花生等秋作物生长面临严峻考验。

面对旱情,永福街道迅速行动,全面组织开展抗旱保秋工作,筑牢粮食安全防线。成立抗旱保秋工作领导小组,逐地块摸排旱情,从“受旱情况、未灌原因、解决措施”方面建立详细台账,确保精准施策。计划新打应急机井65眼,补充灌溉水源。组建15支党员帮扶队,重点

帮助困难群众浇地。协调电力部门保障灌溉用电,切实减轻群众抗旱负担。科学统筹调度,从引黄调蓄湖引水至东风渠、白马沟,保障群众用水需求。

多浇一亩是一亩,多保一垄是一垄。在党员干部的示范带动下,永福街道群众抗旱热情持续高涨,田间地头随处可见干群携手抗旱的情景。该街道将加强统筹协调,解决偏远地块灌溉难题,持续优化水资源调配方案,确保受旱农田都能得到及时灌溉,全力以赴为秋粮生产保驾护航。

搬口街道

双线发力抗旱保苗护粮安

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 孙建伟) 为应对旱情,连日来,市城乡一体化示范区搬口街道积极行动,干群齐上阵,通过“增加水井数量”与“引清水河活水入黑刘沟”双线发力,为秋作物“解渴”,全力筑牢抗旱保秋防线。

“这几天日头毒,地里的裂缝能塞下手指,再不浇水,玉米叶都要卷成绳了。”沈楼行政村村民许老汉着急地说。得知群众诉求,搬口街道第一时间召开抗旱专题部署会,成立由党政班子成员带队的抗旱工作组,分片包联8个村(社区),将“新增灌溉水井”作为破解旱情的重要抓手。

沈楼行政村组织党员干部

连夜摸排旱情,新打应急机井3眼,目前,已有1眼成功出水,可覆盖周边200余亩农田。贾寨行政村发动党员干部带头集资,购买抽水泵,修复并启用闲置多年的3眼旧机井。截至目前,搬口街道已新打、疏通瘀堵机井18眼,临时灌溉点增加40%,基本实现“地块周边有井用、农户就近能取水”。

黑刘沟是搬口街道重要的灌溉水道,连着清水河支流。由于持续干旱,黑刘沟水位骤降,沿岸毛寨、梁寨、贾寨等行政村的近3000亩农田灌溉受阻。

“引清水河的水进黑刘沟!”搬口街道党政主要领导果断决策,并和相关部门负责人一起到

现场查看具体情况,谋划“清淤拓渠+提水引流”方案。对堵塞河段清淤疏浚后,搬口街道调用2台大功率抽水泵在清水河与黑刘沟连接处24小时不间断抽水。

如今,清水河的活水汨汨流进黑刘沟,黑刘沟沿岸干旱的田地得到滋润,玉米叶已舒展开来。“之前,我们浇一亩地,拉管子得跑半里地。现在,沟里有水,接上软管就能浇地,省了我们一半力气。”看到水流进田地,一位村民高兴地说。

下一步,搬口街道将紧盯天气和墒情变化,优化清水河引水调度,扩大灌溉覆盖面,协调电力部门保障抗旱用电,确保秋作物稳健生长。

文昌街道

千群同心战高温 多措并举保秋收

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 宋文爽) 连日来,市城乡一体化示范区出现持续高温天气,秋作物生长面临严峻考验。为扛稳粮食安全重任,文昌街道积极落实上级部署要求,千群同心打响抗旱保秋攻坚战。

党员干部冲锋在前。文昌街道组织党员干部成立5支抗旱帮扶队,深入田间地头摸排旱情,协助专业力量打应急机井,解决灌溉水源不足问题。针对种粮大户、困难群众,建立“一对一”帮扶台

账,协调解决灌溉设备调配、用电保障等难题20个。“多亏党员干部,我这十几亩玉米才喝上‘解渴水’。”一位群众感慨道。

洒水车“跨界”支援。文昌街道借用周口市欣宇洁物业管理有限公司3台大型洒水车投入抗旱。党员干部和群众走进齐腰深的玉米地,协助技术人员架设喷灌管、调试喷头。“一辆洒水车能拉10吨水,我们根据实际情况,合理规划送水路线,尽量把水拉到地头,方便群众用水。”周口市

欣宇洁物业管理有限公司相关负责人表示。

“多亏了洒水车的帮忙,不然我这190亩地真要‘渴坏’了。”看到水流进田地,郭埠口社区种粮大户李雪林紧锁的眉头终于舒展开来。

“旱情一日不解除,抗旱不停止。”文昌街道相关负责人表示,他们将持续关注天气变化,动态优化抗旱措施,同步推进病虫害防治,以决战决胜姿态,全力守护辖区秋粮安全。

示范区党工委扩大会议召开

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 闫文博) 7月28日,市城乡一体化示范区党工委书记陈心宇主持召开党工委扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要文章重要指示精神,研究贯彻落实举措,并就集中整治群众身边不正之风和腐败问题、统计等工作进行安排部署。示范区管委会主任李嫣,示范区领导王磊、王铁、李培华、何学民、高宾、李向锋、张旭出席会议。

会议专题研究全区统计工作,听取相关汇报,安排部署下一步任务。会议指出,统计是经济社会发展的重要综合性基础性工作,统计数据是党委和政府科学决策、精准施策的重要依据。要提高政治站位,准确把握新形势下统计工作的实践要求,全面对标对表抓好落实,牢固树立和践行正确政绩观,守住统计数据质量生命线。要聚焦重点任务,不断提升统计服务高质量发展能力。要坚持依法统计、依法治统,切实维护统计数据真实性、权威性、科学性。要强化保障措施,压实各方责任,加强队伍建设,夯实基层基础,形成齐抓共管的统计工作合力。要聚焦高质量发展这一首要任务,紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委有关要求,提升统计工作水平,切实以高质量统计服务全区经济社会高质量发展。

会议传达省纪委监委关于集中整治群众身边不正之风和腐败问题最新部署要求。会议要求,要把集中整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务,坚持从政治上看,常态化地抓,更好巩固成果、扩大战果。要抓住重点,聚焦群众反映强烈

的突出问题,进一步细化阶段性目标任务,拿出精准管用的实招硬招,强化担当作为,全面抓好反腐败、治乱象、强管理、优机制,暖民心、树形象等方面的工作,真正抓一个成一个,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要强化统筹协调,坚持齐抓共管,着力提升群众身边不正之风和腐败问题集中整治质效。

会议专题研究全区统计工作,听取相关汇报,安排部署下一步任务。会议指出,统计是经济社会发展的重要综合性基础性工作,统计数据是党委和政府科学决策、精准施策的重要依据。要提高政治站位,准确把握新形势下统计工作的实践要求,全面对标对表抓好落实,牢固树立和践行正确政绩观,守住统计数据质量生命线。要聚焦重点任务,不断提升统计服务高质量发展能力。要坚持依法统计、依法治统,切实维护统计数据真实性、权威性、科学性。要强化保障措施,压实各方责任,加强队伍建设,夯实基层基础,形成齐抓共管的统计工作合力。要聚焦高质量发展这一首要任务,紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委有关要求,提升统计工作水平,切实以高质量统计服务全区经济社会高质量发展。

惩治诬告陷害

激励担当作为

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 王名扬) 为深入贯彻落实上级关于激励干部担当作为、营造风清气正政治生态的部署要求,今年以来,市城乡一体化示范区纪委监委聚焦主业主业,坚持问题导向,精准发力、纪法联动,构建预防和惩处诬告陷害行为有效机制,取得显著成效。

对受理的涉嫌诬告陷害问题线索,示范区纪委监委启动专项核查工作,查清诬告陷害事实后,依据《纪检监察机关处理检举控告工作规则》等规定,将问题线索及核查情况移送公安机关依法处理。公安机关审查后,依法对行为人处以行政罚款,有力维护纪律的严肃性和法律的尊严。

为确保诬告陷害案件查办工

作精准高效,示范区纪委监委与示范区公安分局加强协作配合,建立线索双向移送、案情通报、协同查办机制,着力打破部门之间的信息壁垒。示范区公安分局提前介入诬告陷害案件办理过程,在关键环节为示范区纪委监委提供专业支持,确保案件快速突破、依法处置,提升案件办理质效,形成强有力的震慑效应。

为提高党员干部及群众对诬告陷害行为危害性的认识,引导大家依规依法、实事求是反映问题,示范区纪委监委精心编印并下发《诬告陷害典型案例宣传手册》,清晰列举诬告陷害的常见表现形式、严重后果等内容,进一步规范检举控告秩序,有效预防和减少诬告陷害行为发生。

听计问需促发展
服务企业“零距离”

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 范春艳) 为助力企业高质量发展,近日,周口市市场监督管理局城乡一体化示范区分局领导带队到周口锐之旗网络科技有限公司走访,深入了解企业发展现状,倾听企业诉求,共商发展良策。

走访过程中,周口市市场监督管理局城乡一体化示范区分局局长邢海荣围绕企业经营状况、发展难点等方面,与企业负责人深入交流,重点了解企业经营及政策需求,感谢企业对市场监管工作的支持。企业负责人详细介绍企业发展情况,并对市场监管工作提出意见和

建议。

企业是国民经济的细胞,市场监管部门既是市场秩序的“守护者”,又是企业发展的“服务员”。此次走访是周口市市场监督管理局城乡一体化示范区分局践行“服务型监管”的生动实践。该局将把企业诉求作为优化服务的重要方向,以更加精准的政策、更加高效的服务,护航企业高质量发展。持续深化政企互动,聚焦企业发展中的痛点难点,推动惠企政策落地见效,营造更具活力的市场环境,助力企业在合规经营中实现更大突破,为示范区经济高质量发展注入强劲动能。

视 角



为进一步提升社区居民数字素养,营造清朗网络环境,近日,市城乡一体化示范区新闻宣传和网络信息中心联合周口市委网信办、周口市妇联在文昌街道碧桂园社区开展“数字技能进社区”活动,通过多种形式,引导社区居民安全上网、科学用网、加强字技能学习。

记者 姬慧洋 摄